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Procès-Verbal Bureau 

 Ligue Régionale Grand Est de Basketball 
Maison Régionale des Sports 

13 Rue Jean Moulin – 54510 Tomblaine 
 

Bureau  
 

Vendredi 24 septembre 2021 à 18h30 
A Lingolsheim 

 

PROCES-VERBAL 

 

Présents : René KIRSCH - Président, Thierry BILICHTIN, Alain KLEIN, Michel KOZIK (en visio), 

Patrick PIHET, Christian ROTH, Guillaume SCHEER 

Excusés :  Eric BETTIOL, Laurent KULINICZ, 
 
Invités : Marie PARAGEAUD, Anne Catherine CHEVALIER, Luc VALETTE 
  
Assistent : Laurent HANTZ, Thierry PONS 
 

1. Ouverture par le Président 

• Retour sur le Bureau Fédéral : 
La note Covid 52 est parue, application du pass sanitaire et les OTM doivent porter le masque 
lors des rencontres. 

• Pass-sport 
Peu de demandes actuellement. Les comités doivent inciter les clubs à ouvrir un compte asso. 
Lors du tour de table, il apparait que certaines associations collationnent les pass et ne feront 
qu’une seule saisie. Cela explique peut-être le démarrage lent du dispositif. 

• Opération 40 000 licences 
10 licences dirigeants, encadrants, techniciens ou officiels, sont offertes à chaque club lors de 
créations de licences. 

• Qualiopi 
La 1ère réunion aura lieu le 6 octobre. Notre prestataire, qui animera cette réunion, nous 
accompagnera jusqu'à l'obtention du certificat. L'appel à candidature pour le poste de chargé 
de mission est lancé. 5 candidatures reçues et 3 seront vues en entretien compte tenu des CV 
reçus. 7 ligues sont certifiées actuellement.  
 
2. Finances 

• Le trésorier fait un point financier. Il rappelle que le budget a été conçu avec une perte 
prévisionnelle et qu’il ne s’équilibrera qu’avec injection de fonds propres. Il convient 
donc d’être encore plus vigilant sur l’ensemble de nos dépenses. Pour tout achat les 
règles suivantes sont mises en place : obligation de présenter deux devis en cas d'achat 
de plus 1 000 €  TTC et trois devis en cas d’achat supérieur à 5 000 € TTC. 
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• Caisse de péréquation : un process est à mettre en place rapidement. 

• Le trésorier souhaite avoir une vision sur les frais d'arbitrage des différents tournois. 
L'enveloppe actuelle est de 3 500 € et peut, à son avis, être largement réduite. Guillaume 
propose de voir s'il peut organiser des stages sur ces évènements. 

• Prestations de services : Les locations de terrains 3x3 sont facturées à hauteur de 9 500 
€ (hors clubs). 

• La FFBB a baissé de 10% les appels de cotisations sur les 1ers appels de fonds compte 
tenu de la baisse actuelle du nombre de licenciés. 

 
3. CRO 

• Un séminaire sur une journée est prévu. Des devis seront à présenter. 

• Jonathan STAUDT qui faisait les désignations en Lorraine ne peut plus le faire. Valentin 
ABID le remplacera. 

• Une quarantaine d’arbitres n’est pas en règle pour le début du championnat, soit par 
absence de certificat médical, soit pour test non réussi, soit pour avoir manqué le stage 
de rentrée. 

 

4. Commission sportive Jeunes 

• Une quinzaine d'équipes s'est désistée en championnat régional jeunes. 

• Une deuxième phase sera peut-être mise en place en collaboration avec les comités 
départementaux en janvier. 

• Alain KLEIN attire l'attention sur le fait que seulement 2 personnes gèrent la sportive et 
qu'il ne continuera pas la saison prochaine. 

• Les dérogations seront traitées par Valentin ABID ou Michel KOZIK. Un process est à 
écrire.  

 
5. Commission sportive Séniors-U20 

• Organisation de la commission sportive pour la saison 21-22 : Les membres de la 
commission assureront toute la gestion sportive des championnats ; 

• Post-contrôles des feuilles de marque : 
▪ Laurent KULINICZ : PNM et PNF des 3 secteurs + suivi des brulés + gestion de toutes 

les dérogations. 
▪ Philippe HENIQUI : R2SEM des 3 secteurs + suivi des brulés. 
▪ Gérard KIEFFER : R2SEF et U20M des 3 secteurs + suivi des brulés. 

Un relevé mensuel reprenant les pénalités financières sera adressé en fin de mois au 
secrétariat pour établissement des facturations mensuelles. Problème concernant le 
post contrôles :  
Jusqu’à la fin de la saison dernière le profil FBI « tout regarder » permettait aux 
personnes (des non-élus) qui le détenaient de procéder aux vérifications et au 
contrôle des feuilles de marque version V1. Aujourd’hui ce profil ne leur permet plus 
de procéder au post-contrôle des feuilles e-Marque V2. Le profil « compétition » lui 
permet ce post contrôle mais le Président de la Sportive estime qu’il n’est pas 
opportun de donner un tel profil, avec toutes les possibilités qui lui sont attachées, à 
une multitude de personnes. Existe-t-il un profil d’accès à FBI adapter pour le post 
contrôles de la V2, à défaut, s’il est envisagé la création d’un tel profil et comment 
solutionner ce problème avec les moyens existants ? La question est posée à 
assistance FBI V2. 
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• Suite à l’accession dans la procédure des places libérées en R2M l’ASA Tinqueux Basket 
demande de jouer avec 4 joueurs titulaires d’une licence JH. Le règlement particulier 
fixe le nombre à 2. Aucune possibilité de déroger aux règles de participation ne sera 
accordée. La CS proposera donc au club de se tenir aux règlements et de faire jouer les 
personnes en alternance. 

• La CS informe du tirage des coupes Grand Est (ANNEXE3). 

• Une place supplémentaire nous a été attribuée en trophée Coupe de France séniors 
masculins. 

  
6. Secrétaire Général 

• Note FFBB qui précise que l’organisation des 1/16ème  et 1/8ème  de finale de Coupe de 
France sont à la main de la Ligue. Il conviendra donc de lancer un appel à candidature. 

• De même l’appel à candidatures pour les 1/4 et 1/2 finales est lancé. Cette phase est 
gérée directement par la FFBB. 

• Point sur les licences : un léger mieux semble se dessiner. Cette fois, ce sont les Comités 
ruraux qui tirent leur épingle du jeu. Grosse inquiétude au niveau du CD68 qui accuse 
une forte perte (voir ANNEXE1). 

  
7. Directeur Technique Régional 

• L'équipe de la zone NORD EST - FFBB participera au CIZ qui se déroulera du 23 au 29 
octobre 2021 au Temple sur Lot. Les 10 joueurs et 10 joueuses du Grand Est seront 
encadrés par les CTF de la ligue, Damien JEAN-JOSEPH, Liévin RESIMONT, Johann 
ZIOLKOWSKI et Bertrand TERNARD. Le chef de la délégation sera monsieur Francis 
WAGNER. 

• Logiciel de suivi des sportifs des pôles espoirs : Après avoir étudié les solutions des 
entreprises RockDaisy et Athlètes 360 qui se sont avérées inexploitables en termes de 
licences, les pôles Alsace et Lorraine travaillent sur une troisième offre. Le pôle 
Champagne pourrait bénéficier de licences Athlètes360 par le biais du CREPS de REIMS. 

• L'organisation du Tournoi interpole U15 de l'interzone Nord est reconduite pour le 
secteur LORRAINE du 22 au 24 avril 2022. Nous pourrions étudier une organisation sur 
le site de St Dié prévu pour l'édition 2021 (annulée en raison de la situation sanitaire). 

• Le calendrier de la ligue de développement des pôles espoirs a été mis en place. Les 
coûts ont été minimisés par le choix de formules "plateaux" avec plusieurs rencontres 
sur un même site centralisé. 

 
8. IRFBB 

• 7 inscrits pour la formation JIG. 

• Micro Basket : Les formateurs de formateurs seront formés les 1er, 2 et 3 octobre. 

• Automnales : les Ligues ne semblent pas prêtes dont la nôtre. Cela sera organisé sur les 
printanières. 

• CQP : Compliqué pour le P1 car il y a eu peu de BF organisés l'an dernier. Il faudra peut-
être regrouper les secteurs Lorrain et Champagne sur un lieu. Les documents 
d’inscription sont dématérialisés. 

 
9. Développement du Basket Féminin 

• La communication de la commission fonctionne bien. 
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• La remise des labels se poursuit avec toujours un bel accueil des clubs. 

• Le dispositif « femmes dirigeantes » se met en place au niveau fédéral et va être décliné 
dans le Grand Est prochainement. 

 
10. Anne Catherine CHEVALIER 

• Voir compte rendu de la commission (ANNEXE2). 
 
11. Luc VALETTE 

Pour le Comité des Vosges : 

• Bonne surprise sur la prise de licences : très bien en U15 et U17. 

• Réunion des Présidents de clubs le 25 septembre pour relancer la saison. 
  
  
L’ordre du jour étant épuisé, le Président clos la séance à 21h30. 
 

René KIRSCH Thierry BILICHTIN 

Président 
Ligue Grand Est de Basketball 

Secrétaire Général 
Ligue Grand Est de Basketball 

 
 

 


